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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、世界充满了流动，人类社会也是这样，现代智人出现以来，经历了大陆、岛屿间的漫长迁徙历史，而小麦和玉米等物种也实现了跨大陆流
动。从世界文明进程来看，同样是流动促进了人类文明的存续与发展。某一区域的文化传播到世界各地，会与当地文化结合产生新的文化形

态，但                    ，结合得好就成为新的文明方式，如佛教从印度传入中国后，受到中国固有传统思想的改造和融合，经1000多年形成了独
具特质的新体系，相反，结合得不好就“水过地皮湿”。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．看待文化流动所带来的价值

 B．这种新文化形态也会有不同的命运

 C．文化传播也应兼顾当地文化的特殊属性

 D．文化流动在各地发挥的作用是不一样的

《正确答案》
D
《答案解析》

横线位于文段中间，需结合上下文内容进行分析。横线前先引出“流动”的话题，并阐述了“人类社会”的流动，接着引出“文化
流动”的话题，并表明文化传播到世界各地时会与当地文化结合产生新的文化形态。横线后指出流动文化与当地文化结合得好
时会产生新的文明方式，而结合得不好时就不会有深刻的影响。故横线处内容应与前文构成转折关系并衔接后文，即文化的
流动可能与当地文化产生新的文明方式，带来巨大影响，也可能对当地的作用微乎其微，即文化的流动发挥的作用大小不
一，对应D项。

A项，“看待······带来的价值”即强调“文化流动”会带来价值，与后文有价值和几乎没有价值两种情况衔接不当，且文段强调在
不同地方会体现出不同的价值，该项并未体现，排除；

B项，结合前后文可知，文段的核心话题为“文化流动”，并非“新文化形态”，且文段并非重点论述“文化”的命运，而是发挥不
同的作用，排除；

C项，“兼顾当地文化”文段并未提及，与前后文衔接不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国社会科学网《文化流动与“一带一路”建设》

2、______怎样，中国的科研工作者还是得拿出办奥运会的劲，真抓实干，切实创造有利于科学创新进步的良好学术氛围。这样，中国本土20
年内能不能拿到诺贝尔奖，______有利于中国社会的进步和科技的发展，舍此之外．任何豪言壮语都容易沦为忽悠。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 无论　也

 B． 不管　也

 C． 毕竟　都

 D． 不管　都

《正确答案》
D
《答案解析》
C项错误，“中国本土20年内能不能拿到诺贝尔奖”表达的是一种不确定的说法，需要表示条件关系的关联词，“毕竟”表示追根
究底所得的结论，不符合题意。AB两项错误，“不管，无论”通常与“都”搭配，而不是“也”。因此答案选D。

3、在互联网社交化、移动化背景下，算法应用使广告的个性化、强互动和精准性特征变得非常突出，                    。一方面，广告效果归因变
得更加复杂。用户在多个社交平台中积极互动，消费者跨设备、跨媒体、线上线下行为交叉的情况也越来越多，如何精确测量单一平台的广告

效果成为现实问题。另一方面，目前互联网广告常用的方法都无法追踪用户在其他渠道中的转化。以视频信息流广告为代表的一类广告存在着

极强的推荐、分享等性质，用户与之相关的消费行为可能是在其他渠道中完成的。

填入画横线部分最恰当的一项是：
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 A．广告效果转化呈现跨界的特性
 B．传统的广告测量方法面临挑战

 C．广告从投放到获得收益存在诸多环节

 D．算法应用在广告效果归因上具有局限性

《正确答案》
B
《答案解析》

横线出现在文段开头，需结合后文内容进行分析。后文从两方面进行了具体论述，一方面指出了广告效果归因变得复杂，即
精确测量单一平台的广告效果成为了现实问题，另一方面论述了目前互联网广告常用的方法均无法精准追踪用户的转化，两
方面内容均强调目前的方法无法精准测量广告效果，故横线处总领后文，也应该体现出目前的广告测量方法面临挑战，对应B
项。

A项，“跨界的特性”仅对应“一方面”的内容，表述片面，排除；

C项，“从投放到获得收益”文段并未提及，衔接不当，排除；

D项，“算法应用的局限性”文段并未提及，衔接不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《增效度量：一种在线实验的广告效果测量新方法》

4、马克思主义能不能在实践中发挥作用，关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国，
如果            、思想僵化，没有理论创新的勇气，不能科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，不仅党和国家事业无法继续前进，
马克思主义也会失去         、说服力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．纸上谈兵 发展力

 B．固步自封 凝聚力

 C．墨守成规 生命力

 D．临渴掘井 持久力

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据顿号“、”可知，横线处所填成语应与“思想僵化”构成同义并列，语义相近，且根据横线后“没有理论创新的勇
气，不能科学回答中国之问······”可知，横线处所填成语应体现出做事守旧，死板、不灵活、不懂变通之意，B项“固步自
封”比喻因循守旧，安于现状，不求创新进取，C项“墨守成规”指思想保守，守着老规矩不肯改变，均符合文意，保留。A
项“纸上谈兵”比喻空谈理论，不能解决实际问题，D项“临渴掘井”比喻不早做准备，事到临头才仓促想办法，均无法体现出守
旧、不懂变通之意，与文意不符，排除。

第二空，根据横线前“不仅党和国家事业无法继续前进，马克思主义也”“马克思主义能不能在实践中发挥作用，关键在于能否
把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来”可知，与时代特征结合对马克思主义的重要性，故横线处所填词语应
体现出没有理论创新的马克思主义便不能在实践中发挥作用、不能继续下去之意，C项“生命力”指维持生命活动的能力，符合
文意，当选。B项“凝聚力”比喻使人或事物聚合到一起的力量，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《以中国与时代为观照建构中国自主的知识体系》

5、“CoreCompetence”通行的中文翻译是“核心竞争力”，但它的准确译法应该是“核心能力”。所谓“核心能力”，不是公司独有的某种技术或工
艺，也不是公司内部某个人或某个部门的能力，而是指公司整合不同的生产技能和技术后形成的一种综合能力，是公司集体学习、运作的结

果。核心能力是内在的、无形的、本源性的，它难以被竞争对手所复制。一个公司凭借核心能力才能持续为客户提供独特的价值和利益，才能

不断催生新产品，开辟新市场。

下列对“核心能力”的理解，最符合文意的一项是（　　）。
 A． 核心能力是一种综合能力，它的形成不可能一蹴而就

 B． 核心能力不是指个人能力，而是指公司独有的技术

 C． 核心能力被竞争对手复制的可能性很大

 D． 核心能力与顾客所看重的价值和利益无关
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《正确答案》
A
《答案解析》
由“整合不同的生产技能和技术后形成的一种综合能力”“公司集体学习、运作的结暴”可知，核心能力是一种综合能力，它的形
成不可能一蹴而就。因此A项正确。

6、“气凝胶”是一个不断发展的概念，早期提及气凝胶，更多强调它是一种由湿凝胶去除溶剂之后得到具有纳米孔的多孔材料。但是后来出现的
新型气凝胶，有一部分并不满足纳米孔的特点，甚至还有的气凝胶是由气相法制备的。气凝胶最传统的制备方法是利用有机醇盐等前驱体的水

解聚合反应，先获得湿凝胶，接着将湿凝胶中的液相去除得到最终的干凝胶，这种方法称为气凝胶制备的溶胶——凝胶路线或者分子路线。由于
前驱体难以获得且存在安全问题，此法只在少数氧化物体系获得了成功的应用——这至今仍是二氧化硅和氧化铝等气凝胶通用的制备路线。

根据这段文字，以下说法正确的是：

 A．有机醇盐难以获得且存在安全隐患

 B．气相法是气凝胶最传统的制备方法

 C．纳米孔是新型气凝胶的典型特点

 D．制备气凝胶的分子路线方法应用广泛

《正确答案》
A
《答案解析》

A项，根据“气凝胶最传统的制备方法是利用有机醇盐等前驱体的水解聚合反应”及“由于前驱体难以获得且存在安全问题”可
知，有机醇盐属于前驱体的一种，故其的确难以获得且存在安全隐患，表述正确，当选；

B项，根据“气凝胶最传统的制备方法······这种方法称为气凝胶制备的溶胶——凝胶路线或者分子路线”可知，“溶胶——凝胶
路线或者分子路线”是气凝胶最传统的制备方法，而非“气相法”，偷换概念，排除；

C项，根据“但是后来出现的新型气凝胶，有一部分并不满足纳米孔的特点”可知，纳米孔并非是新型气凝胶的典型特点，与文
意相悖，排除；

D项，根据“此法只在少数氧化物体系获得了成功的应用——这至今仍是二氧化硅和氧化铝等气凝胶通用的制备路线”可知，制
备气凝胶的分子路线方法只能成功应用于少数氧化物体系，“应用广泛”与文意相悖，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《玩出来的新材料——气凝胶》

7、①连残荷也将消逝得无影无踪
②池塘里的荷叶虽然仍然是绿油油一片

③好像是一下子从夏天转入秋天

④但是看来变成残荷之日也不会太远了

⑤再过一两个月，池水一结冰

⑥连日来，天气突然变寒

对上述语句排序正确的一项是（　　）。

 A． ⑤①②⑥③④

 B． ⑥③②④⑤①

 C． ②⑥③④⑤①

 D． ⑥⑤①③②④

《正确答案》
B
《答案解析》
文段应该是从天气变寒开始叙述，⑥句天气变寒，应为首句。⑥句后接着的是天气变寒的过程③句提到“从夏天转入秋天”；
接着是由天气变化引起的现象，由关联词“虽然”“但是”可知，②④句连在一起，描述“荷叶”到“残荷”的变化；接着是由⑤句“结
冰”导致①“连残荷也将无影无踪”。因此正确顺序是⑥③②④⑤①。

8、在知识大爆炸的今天，不少人已习惯于浅阅读，这虽在所难免，其______也是明显的。浅阅读虽能够收获一些印象式的谈资，但______之
中透露出的是浮躁心气，很难______为提升阅读者主体素质的扎实“文化准备”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 代价——走马观花——转换

 B． 影响——浅尝辄止——汲取

 C． 弊端——浮光掠影——沉淀
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